
Trendsættt   ende hækplanter 
 

 
Nyeste trend for hække 

Brugen af hække i de danske have kan følges tilbage til, at befolkningen i større stil begyndte at flytte fra 

land til by, hvor de fik brug for at skærme lidt af mod naboerne, som pludselig boede tæt på. 

I starten brugte man de planter, der naturligt fandtes i området, altså planter, som nemt sår sig selv - 

f.eks. tjørn, naur, mirabelle. Senere i 50’erne blev berberris populær, for igen at forsvinde ud af 

sortimentet, da de kraftigt stikkende torne har gjort dem upopulære. Med det store byggeboom i 60’ og 

70’erne blev ligusteren den mest anvendte hækplante, for så i 80’ og 90’erne at få følgeskab af bøg . 

I dag er bøgen nok den mest udbredte hækplante, dog tæt forfulgt af liguster. Mens en række 

stedsegrønne hække er i fremgang, så som kirsebærlaurbær, buksbom og taks. Men da disse 

stedsegrønne hække både koster lidt mere at etablere, og er længere om at danne en høj, tæt hæk, vil 

udbredelsen ikke komme op på siden af hverken bøg eller liguster. 

De fleste hække kan plantes i oktober, mens bøg plantes bedst i starten af november og stedsegrønne 

hække april/maj eller august/ september. 

Du kan bestille dine hækplanter her. 

Bøgehæk er 
nok den mest 
udbredte 
hækplante. 
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